Description du fonctionnement du Pilote (GRAFCET)

1) Grafcet de sureté (GS)

GCONDUITE {1} —|| GALERTDEDDEBORD {120} |
—|| GLIMITTEMP {130} |
| GPREPAEAU {10} |
1000
| GAGITATEUR {20} | — | GCALCULENERGIE {140} |
1 KM3_SECU
- | GRACLEUR {25) | [ GAuTORISREMP {160} |
1001
| GDECRBOUE {30} |F—{ NON_AUTORISATION_REMP_D1 := 0
T Km3_secu [ GeconsTEMPO {40} |

| GCONSCAPTO2 {45} |

| GCONSCAPTRX {50} |

| GCONSCAPTO2RX {55} |

| GCONSCAPTAMNIT {60} |

| GDISPOAIR {65} |

| GALERTDEFAIR {70} |

| GALERTDEFG2 {75} |

| GALERTDEFRAC{80} |

| GMELANGCLORO {85} |

| GRECYCLBOUES {90} |

| GAMENEREAUX {95} |

| GINJECTCLORO {100} |

| GPENTEO2 {105} |




2) Grafcet de conduite (GCONDUITE)

« D1 » —{ Afficher écran N°1

— X1001 |
|
« Al » 2 —1 Afficher écran N°2
— - A
T Production.BP_MANU T Parametres . BP_ MANU —T BP_MANU |
« F2 » 4 — Afficher écran N°3 |
3 — Afficher écran N°4
— Validation « F4 Manu » |
| 1 — ¢BP_ MANU
« F1 production normale » 5 — Afficher écran N°5 ‘PHORL : #
| BP_MANU 4
A Perte Alimentation
| [MES_02=0mAl.regul_02 + — Arrét —+ carte (pa)

[MES_REDOX =0 mA]. regul_RX + |

(IMES_02 =0 mA] + [MES_REDOX = 0 mA]).regul_02_RX +

([MES_NIT = 0 mA] +[MES_AM = 0 mA]).regul AM_NIT + 7 — Afficher écran N°7 « D3 mode dégradé 2 »

N MODE_TEMPO_API |
. . o | Non perte —  PHORL
6 | Afficher écran N°6 « D3 mode dégradé 1 » . .
Alimentation
[MES_02 >=4 mA] . regul_02 + carte (pa)

[MES_REDOX >=4 mA].regul_RX +
[MES_02 >=4 mA].[MES_REDOX >= 4 mA]. regul_02_RX +

[MES_NIT >= 4 mA] . [MES_AM> = 4 mA] .regul_AM_NIT) Sélection du type de régulation :

- reqgul_02 = [CAPT_CHOISI = 0] "régulation Oxygene"

"MODE_TEMPO_API - regul_RX = [CAPT_CHOISI = 1] "régulation Redox"

- regul_ 02 _RX = [CAPT_CHOISI = 2] "régulation Oxygéne et Redox"

- regul_ AM_NIT = [CAPT_CHOISI = 3] "régulation Ammonium et Nitrates"




3) Grafcet de préparation des eaux usées (GPREPAEAU)

11

—+  NIVEAU_MINI_D1

12

KMOTEUR_MG5

13

VALEUR_G5_TO's / X12 + NIVEAU_MAXI_D1
+ NIVEAU_DEBORD_D1

(X5 + X6 + X7 + X3) . NON_AUTORISATION_REMP_D1

VALEUR_G5_TO (par défaut) : 900 s

14

EV3

NI

15

VEAU_MAXI_D1 + NIVEAU_DEBORD_D1




4) Grafcet gestion agitateur (GAGITATEUR)

CONS_VIT_AGIT:=0

—+ X5+ X6+X7

21 CONS_VIT_AGIT := (VALEUR_VIT_AGIT x 10000) / 158

— X5.X6.X7

VALEUR_VIT_AGIT (par défaut) : 16 tr/min




5) Grafcet gestion racleur (GRACLEUR)

CONS_VIT_RACL:=0

T X5+X6+X7 .X31

X32

26 CONS_VIT_RACL := (VALEUR_VIT_RACL x 10000) / 158

- X5.X6 . X7 .X30

VALEUR_VIT_RACL (par défaut) : 16 tr/min




VALEUR_VIT_RACL_RAPIDE (par défaut) : 80 tr/min

6) Grafcet de décrochage des boues (GDECRBOUE)

VALEUR_DEBIT_G1 (par défaut) : 10 I/h

VALEUR_DEBIT_G2 (par défaut) : 20 I/h

| 30 | VALEUR_DEBIT_G2_RAPIDE (par défaut) : 40 I/h

VALEUR_DECR_T1 (par défaut) : 30 s
— X5+ X6+ X7

1 VALEUR_DECR_T2 (par défaut) : 120 s

31

_—— — - TDécrochage_boues +T DECROCHAGE_BOUES CYCLIQUE
- X5 . X6 . X7 4

32 CONS_DEBIT_G1:=0

"Régulation PID"

— VALEUR_DECR_T1s/X32

CONS_DEBIT_G2 := (VALEUR_DEBIT_G2_RAPIDE x 8000) /72

« Durée de rotation rapide »

CONS_VIT_RACL := (VALEUR_VIT_RACL_RAPIDE x 10000) / 158

33 "Reprise fonctionnement normal du racleur"

——  VALEUR DECR_T2s/X33

« Durée de rotation normale »

34 "Reprise fonctionnement normal pompe G1"

"Reprise fonctionnement normal pompe G2"

— [CONS_DEBIT_G1>0]




7) Grafcet d’aération du bassin biologique temporisation API (GCONSTEMPO)

|

VALEUR_CONSO_T3 min / X41 + X6

42

FV3

VALEUR_CONSO_T3 (par défaut) : 90 min (réglable de 1 a 150 min)

VALEUR_CONSO_T4 (par défaut) : 30 min (réglable de 1 a 150 min)

"Coupure arrivée d'air'

VALEUR_CONSO T4 min / X42 + X6



8) Grafcet d’aération du bassin biologique capteur régulation TOR sur le taux d'oxygéne dissous (GCONSCAPTO2)

X5 . regul_02 . X50 . X55 . X60 . MODE_TEMPO_API

[VALEUR_O2_SEUIL_HAUT <= 3.0] . [MES_0O2 > ( (VALEUR_02_SEUIL_HAUT x 10000) / 3.0)+4000] +
[VALEUR_O2_SEUIL_HAUT > 3.0] . [MES_02 > ( (VALEUR_02_SEUIL_HAUT x 6000)/ (MAX_02-3))+14000]

+X5 + regul_02

47

—1 FV3 "Arrét aération"

[VALEUR_O2_SEUIL_ BAS <=3.0]. [MES_02 < ((VALEUR _02_SEUIL_BAS x 10000) / 3.0)+4000] +
[VALEUR_O2_SEUIL_ BAS >3.0] . [MES_O2 < ((VALEUR _O2_SEUIL_BAS x 6000) / (MAX_02-3))+14000] +

+X5 + regul_02

48

— FV3 "Arrét aération"

— VALEUR_RETARD_ANOXIE_T5 / X48 + X5 + regul_02

En premiére intervention :
VALEUR_RETARD_ANOXIE_T5 = 1 minutes (réglable de 1 3 120 min)




9) Grafcet d’aération du bassin biologique capteur régulation TOR sur le taux de redox (GCONSCAPTRX)

T~ X5.regul_RX.X45.X55.X60. MODE_TEMPO_API

51
-+ [MES_REDOX > ((VALEUR_RX_SEUIL_HAUT x 16000) / MAX_REX) + 4000] + X5 + regul_RX
52 —1 FV3 "Arrét aération"
A -
[MES_REDOX < ((VALEUR _RX_SEUIL_BAS x 16000) / MAX_REX) + 4000] + X5 + regul_RX




10) Grafcet d’aération du bassin biologique capteurs régulation TOR sur taux d'oxygéne dissous et de redox (GCONSCAPTO2RX)

X5 . regul_02_Rex.X45.X50.X60 . MODE_TEMPO_API

A 56 "Tache de calcul de la pente : PENTE_MES_O2"

——  X110.VALEUR_RETARD_PENTE_T6 min/ X56 + X5 + regul_ 02_Rex

57 — FV3 "Arrét aération"

| [MES_REDOX < ((VALEUR_RX _SEUIL_BAS x 16000) / MAX_REX)+4000] + X5 + regul_ 02_Rex

En premiere intervention :
: VALEUR_RETARD_PENTE_T6 = 10 minutes




11) Grafcet d’aération du bassin biologique capteurs régulation TOR sur taux d'ammonium et de nitrates (GCONSCAPTAMNIT)

—— X5.regul_Am_Nit . X45.X50.X55. MODE_TEMPO_API

61

[ MES_AM < ((VALEUR_AM _SEUIL x 16000) / MAX_AM)+4000] + X5 + regul_ Am_Nit

62 —1 FV3 "Arrét aération"

[ MES _NIT < ((VALEUR_NIT _SEUIL x 16000) / MAX_NIT)+4000] + X5 + regul_ Am_Nit




12) Grafcet assurer la disponibilité du réseau d’air comprimé (GDISPOAIR)

X5+ X6 + X7 + X3

66

PRES_LYCEE

67

EVS_EVL

KCOMPRESSEUR

DEFAUT_AIR

PRES_LYCEE




13) Grafcet détecter et alerter « passage au compresseur de secours » (GALERTDEFAIR)

-1 TX67 . (X5 + X6 + X7 +X3)

71 DIALOGUE_SMS.INDEX :=0

—T [DIALOGUE_SMS.INDEX = 0]

72 ENVOYER_SMS

- T ENVOI_TERMINE

VALEUR DE L'INDEX

MESSAGE DU SMS

DIALOGUE_SMS.INDEX = 0

Halle Métier de I'eau, systéme Pilote, Passage sur le compresseur de secours

DIALOGUE_SMS.INDEX = 1

Halle Métier de I'eau, systéme Pilote, Défaut de recirculation des boues

DIALOGUE_SMS.INDEX = 2

Halle Métier de I'eau, systéme Pilote, Arrét du racleur

DIALOGUE_SMS.INDEX = 3

Halle Métier de I'eau, systéme Pilote, Débordement cuve D1




14) Grafcet détecter et alerter « défaut de recirculation des boues » (GALERTDEFG2)

. TEMPO8_ALERTG2 /X76=20's

T X5+ X6+ X7
76
—+  X5.X6.X7 - [MES_DEBIT_G2 > ((VALEUR_DEBIT_G2 * 16000) /72)+4000] .( X5 + X6 + X7) . TEMPO8_ALERTG2/X76
A
77
| X5.%6 X_7 — [MES_DEBIT_G2 < (((VALEUR_DEBIT_G2 x 0.9) x 16000) /72)+4000] .( X5 + X6 + X7). X31
78 —1 DIALOGUE_SMS.INDEX :=1
—+— [DIALOGUE_SMS.INDEX = 1]
79 —| ENVOYER_SMS DEFAUT_BOU ES
T~ ENVOI_TERMINE . ACQUIT

VALEUR DE L'INDEX MESSAGE DU SMS
DIALOGUE_SMS.INDEX = O Halle Métier de I'eau, systeme Pilote, Passage sur le compresseur de secours
DIALOGUE_SMS.INDEX = 1 Halle Métier de I'eau, systeme Pilote, Défaut de recirculation des boues
DIALOGUE_SMS.INDEX = 2 Halle Métier de I'eau, systeme Pilote, Arrét du racleur
DIALOGUE_SMS.INDEX = 3 Halle Métier de I'eau, systeme Pilote, Débordement cuve D1




15) Grafcet détecter et alerter « défaut fonctionnement racleur» (GALERTDEFRAC)

| X26. [VALEUR_VIT_RACL >= 16]

+X26

VALEUR_ATTENTE_ROT_RACL_T7/X81 .?ROT_RACL m

En premiere intervention :
: VALEUR_ATTENTE_ROT_RACL_T7=10s

| VALEUR_ATTENTE_ROT_RACL_T7/X81

82 DIALOGUE_SMS.INDEX := 2
—1 [DIALOGUE_SMS.INDEX = 2]
8 || ENVOYER_SMS DEFAUT_RACLEUR

— ENVOI_TERMINE . ACQUIT

VALEUR DE L'INDEX

MESSAGE DU SMS

DIALOGUE_SMS.INDEX = 0

Halle Métier de I'eau, systeme Pilote, Passage sur le compresseur de secours

DIALOGUE_SMS.INDEX = 1

Halle Métier de I'eau, systeme Pilote, Défaut de recirculation des boues

DIALOGUE_SMS.INDEX = 2

Halle Métier de I'eau, systéme Pilote, Arrét du racleur

DIALOGUE_SMS.INDEX = 3

Halle Métier de I'eau, systéme Pilote, Débordement cuve D1




16) Grafcet mélanger le chlore (GMELANGCLORO)

CONS_DEBIT_G4:=0

X5 + X6 + X7

CONS_DEBIT_G4 := 4000

Débit de la pompe G4 : 30 I/h




17) Grafcet recycler les boues (GRECYCLBOUES)

90 CONS_DEBIT_G2 :=0

L X5+X6+X7 X32.X33
"Régulation PID"

91 CONS_DEBIT_G2 := (VALEUR_DEBIT_G2x 8000) /72

—+ X5.X6.X7.X30

Valeur débit G2 : 20 I/h (par défaut)




18) Grafcet amenage des eaux usées (GAMENEREAUX)

95 CONS_DEBIT_G1 :=0

X32.X33

—1 X5+X6+X7
"Régulation PID"

96 CONS_DEBIT_G1 :=(VALEUR_DEBIT_G1x 4650) /71

—+ X5.X6.X7.X30

Valeur débit G1:10I/h (par défaut)




19) Grafcet Injecter le chlore (GINJECTCLORO)

100
— X5+X6+X7
+ 101
— [MES_CHLORE < (VALEUR_CLORO_SEUIL_BAS * 16000) / MAX_CLORO + 4000] + )g X_6 ;7
102 KMOTEUR_MG3
[MES_CHLORE < (VALEUR_CLORO_SEUIL_HAUT * 16000) / MAX_CLORO + 4000] +X5.X6. X7




20) Grafcet détecter et alerter « défaut débordement cuve de préparation des eaux usées » (GALERTDEFDEBORD)

—+ (X5 + X6 + X7 + X3).TNIVEAU_DEBORD_D1

— [DIALOGUE_SMS.INDEX = 3]

r 121 DIALOGUE_SMS.INDEX := 3

122 ENVOYER_SMS

DEFAUT_DEBORDEMENT

‘\‘ ENVOI_TERMINE. ACQUIT

VALEUR DE L'INDEX

MESSAGE DU SMS

DIALOGUE_SMS.INDEX = 0

Halle Métier de I'eau, systéme Pilote, Passage sur le compresseur de secours

DIALOGUE_SMS.INDEX = 1

Halle Métier de I'eau, systéeme Pilote, Défaut de recirculation des boues

DIALOGUE_SMS.INDEX = 2

Halle Métier de I'eau, systéeme Pilote, Arrét du racleur

DIALOGUE_SMS.INDEX = 3

Halle Métier de I'eau, systéeme Pilote, Débordement cuve D1




21) Grafcet surveiller température armoire électrique et ventiler (GLIMITTEMP)

SEUIL_TEMP_ATTEINT

131

— KVENTIL

132

T /SEUIL_TEMP_ATTEINT

« Attente avant redémarrage »

— TEMPO10_VENTIL / X132



22) Grafcet de calcul de I’énergie consommé par le systeme (GCALCUL ENERGIE) Session juin 2023

EN ATTENTE

BTS CRSA SESSION JUIN 2023




23) Grafcet autoriser le remplissage de la cuve D1 (suite a un débordement) (GAUTORISREMP)

160

NIVEAU_DEBORD_D1

161 | NON_AUTORISATION_REMP_D1:=1

—T / NIVEAU_DEBORD_D1

162 | « Attente vidage partielle cuve

— TEMPO12_AUTORIS_D1 / X162

163 [ NON_AUTORISATION_REMP_D1:=0

— /NON_AUTORISATION_REMP_D1

Durée tempo 12 (par défaut) : 720 min (12h)



22) Calculer la pente de la droite 02 (GPENTEO?2)

T X56

106

"Initialisation des variables de calcul de la pente"

T~ 1 "Toutes les variables sont initialisées"

107

T X56 7]

108

—_— B T SB_TB1MIN

" Calcul des points de la droite des moindres carrés "
"Ti=T+1"

L [T = Nombre]

109

[T < Nombre]

" Calcul de la pente de la droite des moindres carrés et remise a zérode T"

[PENTE_MES_0O2 >= VALEUR_PENTE ]

110

X56

— [PENTE_MES_0O2 < VALEUR_PENTE ]




